Industrie- und Handelskammer

~

Abschlussprifung Teil 2

Industriemechaniker/-in

Maschinen- und Anlagenbau

Verordnung vom 23. Juli 2007
Anderungsverordnung vom 7. Juni 2018

Berufs-Nr.

3933

Berufs-Nr.

4023

Arbeitsauftrag

Bereitstellungsunterlagen far
den Ausbildungsbetrieb

Prafungsunterlagen fir den Prifling

Sommer 2021

S21 3933/4023 B

PAL - Priifungsaufgaben- und © 2021, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart




IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2021

Vorbereitung Industriemechaniker/-in
der praktischen Arbeitsaufgabe Maschinen- und Anlagenbau

Praktische Arbeitsaufgabe 14 Stunden

Y

Prifungstag (Beobachtung, begleitendes
Fachgesprach, Dokumentation, Nachbereitung)
Vorbereitung Durchfiihrung 6 Stunden

»l
>

\ N \ \ N\ \
\ \ \ N \ \
) ) \ . \ \ . \ \ . \
Informieren Planen Bereitstellen 4 Durchfuhren/> 4 KontroII|eren/> 4 Ubergeben y
/ / / / / /
/ / / / / /
A -’ A — - — ———— -’ A — - — ———— -’

\/

Alle Informationen in diesem Heft erhalten die Priuflinge, Ausbildungs- und Prufungsbetriebe zur Vorbereitung
(Informieren, Planen, Bereitstellen) der praktischen Arbeitsaufgabe.

Zur ganzheitlichen und an die Arbeitsaufgabe eigenstandig angepassten Bereitstellung sind folgend aufgeflihrte
Unterlagen in diesem Heft enthalten.

— Materialbereitstellungsliste (ggf. mit Skizzen, Zeichnungen zur Vorfertigung von Einzelteilen etc.)
— Bereitstellung des Ausbildungsbetriebs (Notizen zur Bereitstellung)
— Vorschlag zur Bereitstellung im Prifungsbetrieb (Standardliste)

sowie

- Information zur Durchfiihrung (Prifungstag) der praktischen Arbeitsaufgabe
— Beschreibung des Arbeitsauftrags zur Durchfliihrung der praktischen Arbeitsaufgabe )
— Zeichnungen zur Durchfihrung der praktischen Arbeitsaufgabe )

) Anhand dieser Unterlagen muss die praktische Arbeitsaufgabe am Priifungstag durchgefiihrt werden.
Bitte beachten Sie, dass hierflir eine am Arbeitsauftrag anteilige Vorfertigung tUber die Materialbereitstellungsliste
und/oder Zeichnungen ausgewiesen sein kann.

Dieser Prifungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde flr die Prifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungspriifungen entwickelt. Weder der Prifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind fiir den freien

Wirtschaftsverkehr bestimmt.
Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlieBlich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen

Prifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

Internet: www.ihk-pal.de
S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720



IHK

Abschlussprifung Teil 2

— Sommer 2021

Materialbereitstellungsliste fir
den Ausbildungsbetrieb

Industriemechaniker/-in
Maschinen- und Anlagenbau

Allgemein

Die Halbzeuge missen den angegebenen Normen" entsprechen. Bei der
Vorbereitung sind die nebenstehenden Allgemeintoleranzen zu beachten.
Nicht unterstrichene MaBe sind FertigmaBe (Oberflachen V' Rz16).
Unterstrichene MaBe sind RohmaBe, die in der Priifung noch verandert
werden. Fir die Oberflachen der mit Stern * gekennzeichneten MaBe gilt Q/
Bei zeichnerischen Darstellungen gilt die Projektionsmethode 1 (&7} @).

Allgemeintoleranzen nach ISO 2768

von | Uber | Uber | Uber | Uber

Toleranz- 0,5 3 6 30 120
klasse bis bis bis bis bis
3 6 30 120 | 400

mittel +0,1 | £0,1 | £0,2 | £0,3 | £0,5

YEN 10278 zuléssige Breiten- und Dickenabweichungen flr Flachstéhle nach ISO-Toleranzfeld h11;
EN 10278 zuléssige Breiten- und Dickenabweichungen fir Vierkantstahle nach ISO-Toleranzfeld h11;

EN 10278 zuldssige Nenndurchmesserabweichungen fur Rundstéhle nach ISO-Toleranzfeld h11

Profile und Materialien werden dem Baukasten enthnommen. Die Profile, Halbzeuge, Normteile und Einzel-
teile sind unmontiert zur Priifung mitzubringen. Einzelteile mit eingekreister Positionshnummer auf den
Zeichnungen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe werden vorgefertigt zur Priifung mit-

gebracht.

| Profil- und Materialbaukasten, welcher fiir jeden Priifling bereitgestellt werden muss:

Profil

Profil

Profil

Profil

Profil

Profil

Winkel
Gewindeplatte
Zylinderschraube
4 FuB

Band
Kennzeichn.-schild

OO

—
COXNO RN~

—_
N =
-

13. 1
14. 1

Rundstange
Rundstahl

40 X 40 X 400+0,1 EN 12020

40 X 40 X 320+0,1 EN 12020

40 X 40 X 250+0,1 EN 12020

40 X 40 X 200£0,1 EN 12020

40 X 40 X 150£0,1 EN 12020

40 X 40 X 100£0,1 EN 12020

40 X 40 X 5

M8

M8 X (12)

M8

1050 mm X 100-3 mm

ca. 40 X 60

100* X 37 EN 754
30" X 40 EN 10278

EN AW-Al MgSi0,5
EN AW-Al MgSi0,5
EN AW-Al MgSi0,5
EN AW-Al MgSi0,5
EN AW-Al MgSi0,5
EN AW-Al MgSi0,5

bzw. passend zum Profilsystem
bzw. passend zum Profilsystem
bzw. passend zum Profilsystem
passend zum Profilsystem
z.B. Férdergurt, endlos, glatt, f =~ 1 bis 2 mm
z.B. Klebeetikett oder Kunststoff

oder Al, selbstklebend

EN AW-Al MgSiPb
11SMn30+C

I Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

vorgef.
vorgef.

nach Pos. 2.13
nach Pos. 2.10

Einige Halbzeuge und Normteile entsprechen dem letzten Priifungsausgangszustand und kénnen in der
Regel wiederverwendet werden.

Zusammenbau
1. 5 Rundstange

Baugruppe 2

Flachstahl
Flachstahl
Flachstahl
Vierkantstahl
Flachstahl
Flachstange
Rundstanhl
Rundstanhl
Rundstanhl

OXNOO~GN =
S A NN AN 2o

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120

28* X 10

40" X 10" X 100
40" X 10" X 100
30" X 12" X 60

10" X 140

50" X 15" X 14
40" X 15" X 35-0,2
20" X 30

40" X 158-0,2

40 X 269-0,3

EN 754

EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 12167
EN 10278
EN 10278
EN 10278

EN AW-Al MgSi

S235JRC+C
S235JRC+C
S235JRC+C
S235JRC+C
S235JRC+C
CuZn40

11SMn30+C
11SMn30+C
11SMn30+C

vorgef.

vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.

nach Skizze 1

nach Pos. 2.3
nach Pos. 2.4
nach Pos. 2.5
nach Pos. 2.6
nach Pos. 2.7
nach Pos. 2.8
nach Pos. 2.9
nach Pos. 2.11
nach Pos. 2.12




Baugruppe 3

—_— ek

~oO0XNOO RN

—_

—_ o A N) =

Rundstahl
Rundstahl
Flachstahl
Flachstahl
Flachstahl
Flachalu
Flachstahl
Flachstahl
Rohr
Blech
Vierkantstahl

25" X 160 EN 10278
20" X 69 EN 10278
50* X 40" X 75 EN 10278
50* X 20" X 260 EN 10278
20" X 15" X 42 EN 10278
140 X 5 X 140 EN 755

25X 5*xX 75 EN10278
50* X 10* X 90 EN 10278
35" X 3* X 85 EN 10305
1,5 X 85 X 147 EN 10130
50" X 12 EN 10278

11SMn30+C
11SMn30+C
S235JRC+C
S235JRC+C
S235JRC+C

EN AW-Al MgSi

S235JRC+C
S235JRC+C
E235

DCO1 -A
S235JRC+C

Il Norm- und Bauteile, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

Baugruppe 2

1.

N

Rillenkugellager

2. 2 Rillenkugellager
3. 4 Zylinderschraube
4. 8 Zylinderschraube
5. 4 Zylinderschraube
6. 1 Zylinderschraube
7. 2 Zylinderschraube
8 8 Zylinderschraube
9. 4 Scheibe

10. 2 Scheibe

11. 2 Sechskantmutter
12. 2 Gewindestift
Baugruppe 3

1. 2 Sync.-riemenscheibe
2. 1 Zahnriemen

3. 2 Kegelrad

4. 2 Rillenkugellager
5. 2 Buchse

6. 1 Sicherungsring
7. 1 Sicherungsring
8. 2 Gewindestift

9. 2 Gewindestift

10. 1 Sicherungsmutter
11. 2 Sechskantschraube
12. 1 Zylinderschraube
13. 2 Zylinderschraube
14. 2 Zylinderschraube
15. 2 Zylinderschraube
16. 4 Zylinderschraube
17. 2 Senkschraube
18. 2 Senkschraube

IV Hilfsmittel fiir 1 bis 5 Priiflinge

1.

1

Rundstanhl

nach Pos. 3.5
nach Skizze 2
nach Pos. 3.7
nach Pos. 3.8
nach Pos. 3.9
nach Pos. 3.10
nach Pos. 3.11
nach Skizze 3
nach Skizze 4

vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.
vorgef.

siehe Skizze 5

Befestigung t = 8,5 mm

siehe Pos. 3.14
siehe Pos. 3.16

(Reihe 2)

Befest. am Profilwinkel
Befestigung t = 10 mm
Befestigung t = 39,4 mm

F63800 d=10;D =1
61804 DIN 625 d=20;D=3
M4 x 8 ISO 4762 8.8

M5 X 16 ISO 4762 8.8

M6 X 25 ISO 4762 8.8

M6 X 55 ISO 4762 8.8

M6 X 80 ISO 4017 8.8

M8 X (20) ISO 4762 8.8

4 ISO 7089 200 HV

6 ISO 7089 200 HV

M6 ISO 4032 8

M4 X 6 ISO 4026 45H
2175/18-2  &hnl. DIN 7721 Al

10 T5 X 455  DIN 7721-1

90°m2;z 16 11SMnPb30
6002 DIN 625 d=15;D=32;B=9
F20 x 26 X 15 1SO 4379 CuSn8P

20 X 1,2 DIN 471 St

15 X 1 DIN 471 St

M4 X 5 ISO 4026 45H

M4 x 8 ISO 4026 45H

M5 ISO 10511 8

M5 X 8 ISO 4017 8.8

M6 X 40 ISO 4762 8.8

M8 X (16) ISO 4762 8.8

M8 X (20) ISO 4762 8.8

M8 X (50) ISO 4762 8.8

M5 X 10 ISO 4762 8.8

M5 x 12 ISO 10642 8.8

M5 X 20 ISO 10642 8.8

30* x 50 EN 10278 11SMn30+C

vorgef. nach Skizze 6
(Einpresshilfe)

Drehteile kénnen in der Prifung alternativ von der Stange gefertigt werden. Anstelle der aufgefiihrten Positionen
kénnen vergleichbare Werkstoffe fir Halbzeuge bzw. Normteile mit fir die Anwendung ausreichenden Eigen-
schaften verwendet werden.

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120



Hinweis:

Die in der Materialbereitstellung in Klammern gesetzte Schraubenlénge, z. B. M8 X (20), ist abhéngig vom verwen-
deten Profilsystem sowie von den Befestigungselementen und muss gegebenenfalls angepasst werden.
Die Verwendung einer Scheibe, z.B. ISO 7089, ist zur weiteren Anpassung zuldssig.

Beispiel einer Profilverbindung: Beispiel einer Befestigung am Profil:

%

1.5

15
)
A
P
)
N

—+

Befestigung t = 10 mm

S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720 5



Skizze 1 \/ e <@/> Skizze 2 \/ Re e <Q/> nicht bemaBte Fasen 1x45°

5 Stiick
Werlfifijck A A _ A

oA

$28

50

$32H7

i —

/> > R

20

A

260

Skizze 3 V/m<©/>

70+0,2
5,5 @/
- [ ]
ﬂ L/ J
I <
Al = | —
T ~———
]
o |
P t=12
85 /d
Rz 16 p/
Skizze 3 e R Skizze 6 W < >
_|_
a & 8 -4 T T 2 } - N
e ©
L 10 ;.
20 g
Toleranzen und restliche Mafle B=7 50 g

sind vom Hersteller abhangig
nicht bemaflte Fasen 1x45°

S21 3933/4023 B -ar-gelb-011220




IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2021

Bereitstellung Industriemechaniker/-in
des Ausbildungsbetriebs Maschinen- und Anlagenbau

Notizen zur Bereitstellung, bendtigte Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel zur Durchfiihrung der praktischen
Arbeitsaufgabe am Prifungstag:

Dieser Arbeitsauftrag (vorliegendes Heft, ggf. mit Notizen) kann gerne als Hilfestellung zur Durchflihrung der prakti-
schen Arbeitsaufgabe mitgebracht werden.

Der Prifling ist darauf hinzuweisen, dass die Arbeitskleidung den Vorschriften der DGUV entsprechen muss. Ent-
spricht die Arbeitskleidung nicht den Vorschriften, dann ist eine Teilnahme an der Prifung nicht zulassig.

S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720



IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2021

Vorschlag zur Bereitstellung Industriemechaniker/-in
im Prifungsbetrieb Maschinen- und Anlagenbau

Die aufgefiihrten Betriebs- und Arbeitsmittel sind fiir die Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
auszuwahlen bzw. zu erganzen und kénnen an die betriebsiibliche Ausstattung angepasst werden.

e e e Y
PN

2.1
2.2

3.1
3.2
3.3
3.4
3.5

4.1
4.2
4.3
4.4
4.5

Betriebs- und Arbeitsmittel je Priifling:

1 Arbeitsplatz mit Parallelschraubstock (100 bis 150 mm Backenbreite mit Schutzbacken oder geschliffenen
Backen)

Betriebs- und Arbeitsmittel fiir 1 bis 3 Priflinge:

1 AnreiBplatz

1 HéhenreiBer

AnreiBwinkel

AnreiBprisma

AnreiBlack oder Vergleichbares

e

Tischbohrmaschine oder
Sé&ulenbohrmaschine, zum Reiben geeignet
Bohrfutter, ggf. Reduzierhllsen
Maschinenschraubstock mit Parallelunterlagen

1 Drehmaschine

1 Dreibackenfutter (ggf. weiche ausgedrehte Backen, Vierbackenfutter)
Spannzangen

1 Mitlaufende Zentrierspitze

1 Bohrfutter (ggf. Reduzierhllsen)
Drehwerkzeuge

1 Frdsmaschine
Maschinenschraubstock
Teilapparat mit Dreibackenfutter und/oder Spannzange(n)
Spannzangen
Unterlagen
Fréaswerkzeuge

S21 3933/4023 B -ar-gelb-281020



IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2021

Information zur Durchfiihrung
der praktischen Arbeitsaufgabe

Industriemechaniker/-in
Maschinen- und Anlagenbau

Praktische Arbeitsaufgabe 14 Stunden

\/

Vorbereitung

Prifungstag (Beobachtung, begleitendes
Fachgesprach, Dokumentation, Nachbereitung)
Durchfiihrung 6 Stunden

\/

N - - N - - -

\
\
\ . \ \ \ .
> Informieren » > Planen > »Bereitst
/ 7 / /7 /
7 7 /
/7 /

R - S - S

>
>

N
\
IIen:> Durchf[]h>> Kontrollie>> Ubergeben
/
/

Die folgenden Seiten in diesem Heft enthalten Unterlagen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe,
welche dem Prifling erneut am Prifungstag bzw. Prifungsort Gbergeben werden.

Wie bereits im vorderen Teil des Hefts beschrieben, dienen diese zur ganzheitlichen Vorbereitung, um eine an die
Arbeitsaufgabe eigenstandig angepasste Bereitstellung ermdglichen zu kénnen.

Anhand folgender Unterlagen muss die praktische Arbeitsaufgabe am Priifungstag durchgefiihrt werden.

— Beschreibung des Arbeitsauftrags zur Durchfihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
— Zeichnungen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe

Zusétzlich erhalt der Prifling am Prifungstag folgende Arbeitsblétter (nicht in diesem Heft enthalten).

— Information und Planung
- Kontrolle

S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720




IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2021

Beschreibung des Arbeitsauftrags Industriemechaniker/-in
zur Durchfluihrung der praktischen Maschinen- und Anlagenbau
Arbeitsaufgabe

1 Allgemein

In der Abschlussprifung Teil 2 haben Sie in der Durchfiihrung eine praktische Arbeitsaufgabe zu bearbeiten,
mit aufgabenspezifischen Unterlagen zu dokumentieren und dartber ein begleitendes Fachgesprach von
héchstens 20 Minuten zu flhren.

2 Vorgabezeit: 6 h

Richtzeit fir die Aufgaben zur ,Information und Planung* 0,5h
Richtzeit fur die ,,Durchflihrung und Kontrolle* 5,5h

Die Vorgabezeit von 6 h beinhaltet das begleitende Fachgespréach von hdéchstens 20 Minuten.

3 Priifungsunterlagen, die Sie zusatzlich fiir die praktische Arbeitsaufgabe erhalten:

— Arbeitsblatt ,,Information und Planung*
— Zeichnungen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
— Arbeitsblatt ,,Kontrolle”

4  Kennzeichnung der Priifungsunterlagen

Tragen Sie, wo vorgesehen, in den Kopf der jeweiligen Prifungsunterlage lhren Vor- und Familiennamen und
Ihre Priflingsnummer ein.

5 Beobachtung, begleitendes Fachgesprach

Durch Beobachtungen wahrend der Durchfiihrung und das begleitende Fachgesprédch werden die prozess-
relevanten Qualifikationen in Bezug auf die Durchfiihrung der Arbeitsaufgabe bewertet.

6 Funktionsbeschreibung der Baugruppe

Durch Drehen des Handrads (Pos.-Nr. 2.13) in Laufrichtung wird das Band (Pos.-Nr. 2.16) angetrieben. Die
Spannung des Bands wird Uber die Sechskantschrauben (Pos.-Nr. 2.23) eingestellt. Die Sechskantmuttern
(Pos.-Nr. 2.27) dienen zur Sicherung der Einstellung. Die Drehbewegung des Handrads (Pos.-Nr. 2.13) wird
Uber die Antriebswelle (Pos.-Nr. 2.12), die Synchronriemenscheiben (Pos.-Nr. 3.14) und den Zahnriemen
(Pos.-Nr. 3.15) auf die Ubertragungswelle (Pos.-Nr. 3.3) (ibertragen. Die Kegelrader (Pos.-Nr. 3.16) liber-
tragen die Drehbewegung auf die Abtriebswelle (Pos.-Nr. 3.4) und der Mitnehmer (Pos.-Nr. 3.9) dreht sich
synchron zum Handrad. Je Umdrehung des Mitnehmers (Pos.-Nr. 3.9) wird ein Werkstlck (Pos.-Nr. 6) aus
dem Magazin (Pos.-Nr. 3.11) entnommen. Nach ca. 270° Umdrehung des Handrads fallt das Werkstiick auf
die Rutsche (Pos.-Nr. 3.12) und wird dem Band (Pos.-Nr. 2.16) zum Transport zugefthrt.

10 S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720



71

7.2

Arbeitsauftrag

Sie haben den Auftrag, das Bandsystem funktionsfahig und nach Zeichnung herzustellen. Fertigen Sie dazu
Einzelteile fachgerecht und maBhaltig an. Mégliche Drehmomentwerte entnehmen Sie technischen Unterla-

gen (z.B. Herstellerangaben zum Profilsystem).

Der Arbeitsauftrag umfasst mit Ausnahme der Baugruppe 1 die vollstdndige und fachgerechte Montage

aller Teile.

Arbeitsblatt ,,Information und Planung* Richtzeit: 0,5 h
Arbeiten Sie sich in die Arbeitsunterlagen ein und bearbeiten Sie das Arbeitsblatt ,,Information und
Planung®.

Durchfiihrung und Kontrolle Richtzeit: 5,5 h
Die Einzelteile und die Baugruppe(n) sind nach den auf den Zeichnungen angegebenen Normen und
Hinweisen herzustellen. Wahrend der Prifung haben Sie die Vorschriften der DGUV einzuhalten.

Alle Arbeitsschritte miissen unter Beriicksichtigung der vom Kunden geforderten Merkmale und des
Arbeitsauftrags durchgefiihrt werden. Merkmale sind wie folgt auf der Zeichnung gekennzeichnet:

D

Uberpriifen Sie mithilfe des Arbeitsblatts ,Kontrolle* Inren Arbeitsauftrag. Entscheiden Sie selbst und
anhand der Merkmale, zu welchem Zeitpunkt Sie eine Kontrolle durchfiihren. Beurteilen Sie, ob die vor-

gegebenen Merkmale erflillt sind. Dokumentieren Sie dabei Ihre IstmaBe und Entscheidung in der Tabelle.

Abgabe der Unterlagen

Vergewissern Sie sich, dass alle von lhnen bearbeiteten Unterlagen, auch Ihre eigenen Dokumentationen,
Skizzen und Notizen, mit lhrem Vor- und Familiennamen sowie Ihrer Priiflingsnummer versehen sind.

S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720

11



Baugruppe 3

1010)

el fo  ere—— | / ITRTTT |
12 1 ‘ 1 | : : 1z
! ‘:Egji LT i ”3’ I_EP_E’ ! ',\’44_‘r ///"/' g _.z: E%é
| L L | e —) iz
i £y | L1 sk
| = = Al | =
| fed =r—— = | @
\ S :
;
~ B

=

|

|

|

|
Baugruppe 1

\

Baugruppe 2

Ho]1é e

G
i%
A
&
H]

24-0ZLL9T-(IAM-JR-|d €Z0%/EE6E 1TS  UPHIRYIGIOA 31433y e "4RBLIN4S LoiBaY YHI 1207 ©

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120



Jawwny
XXX -sbunynid

wajsAspueg
(10g) | addnubneg

nequabejuy pun -uauiyssey

=]

U341eY2quon 34y>ay jje 'yuebyynys uoibay yH) ‘1zoz @

9J-0290E0-YIBM-JR-| 4 £Z0Y/EEBE 1ZS

00%

oz e Ul-/ J3YIURYIRWALISNPY]|  cermgen
&%&w” 120Z Jawwos - 7 13 bunynidssniyosqy x I_
(a4s11sbun|ja s yivaqelia el YoeU) Bnazqgey JELIEINETY) J4e1quioN Bunuuauag [3on4S| IN-s0d
0Z0ZL N3 00% * 0% % 04| S'0!SBWIV-MV N3 11304d | % Ll
0Z0ZL N3 0ZE x 07 x 04| S'0!SBWIV-MV N3 1M0dd | ¢ 'l
Wa]sAs|jodd Wnz puassed QW a4ieidapuinag | x | €1 A.#.._w:COELO> _\ wm_m_j._@jmmv
waysAs|ijold wnz puassed 1BYUIM | X | 71
wajsAs|youd wnz puassed ‘mzq g8 79L% 0S| 7L % 8W aqneayssepunhz | x | g1
09 x 0% €3 pIgassbunugaezuuey | | | 9
yIngessgew Jydiu 4si bunuyaiaz TWeFyIeaq a14ig
|
- = = - = - = = = - = - ,
! !
T L T L T L
e | || [P | || [P ]
, |
| ,
- lﬁ
(l— | | M w
| !
1. | | 7
.\\
>
w >
] <
| | |
1700 LM ;% 15001 !
— pied
| o
. \ i | ; | ; | | .
1 -5t
- g8 18 &
h rhi| ||| |Ech | || |Eh mamil
1 I 1 I 1 I [ - / .
T T I~ m _‘
- m m - m - m m m - m - X // .
| A
T
00%

13

S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720



_iouun wajshspueg
(20g) 7 2ddnJbneg

nequabejuy pun -uauiydsel w

(]9 118 Ul-/Jsyiueydiswslidysnpuy| qessyen

‘Esﬁw 1207 Jowwos - 7 13 bunynidssniyssqy x _I__
(o4sns6uma4s31909q 8109 e Yaew) Bnazaiey 150453IaM HeluaoN bunuusuag |3anys| N-sod
07021 N3 001 * 07 * 0'7 [S0!SBW IV-MV N3 wodd | 7 | 1T
0707 N3 004 X 0% % 0% |[S0ISBW 1v-MV N3 woud | 7 | 72
8LZ0L N3 004 * 0L % 0714 I*IUMSELS aperdusyes [ L | €2
8LZ0} N3 00} 0L % 0714 I*IUMSELS apeduages [ ) | 4z
8LZ0L N3 09 X 74 X 0E 14 I*IUMSELS apedusyps [ 7 | 67
8LZ0L N3 091 = 0} 437 IYrsELs dysisbunayny | 4 | 97
8LZ0L N3 71 X S X 05 14 J*IUMSELS Bas| z [tz
LYZ NISEX Sl * 07 2 ISLEVZN) Bunsynyiben| 7 | ez
8L70L N3 0€ * 0Z PY J*OEINSH usydezasbel | ¢ | 61
8LZ0L N3 0% X 0€ PY JHOEUNSHL pyszuedsia | | [ ouz
8L70L N3 BSL * 0% PY J+0EUNSHL oduveds | | [
8L20L N3 692 * 07 PY JHIEYNSH P I 2
#SL N3 LE % 00 PY | 1SBIW 1V-MV N3 pespueH| | [z
wayshs)joig wnz puessed 8W aje(depuMag | X |71z
waysAhs)iyoiq wnz puassed UM | X | ST
00L * 0501 osoLpueg [ | (917
L=8 '61=0 ‘0}=p 008€94 JRBRBNYAIY | 2 | LLT
L=9 '2€=0°02=P SZ9NIQ 10819 s2bebmyway [ 7 [ 81z
88 [ZREE] 8 * W 9qneaysapulfz | 4 [6lz
88 2917 051 91 X SW 2qnesydssapunkz | 8 [0z
83 25L4 08I 57 x 9W qneaydssapuikz | 4 |1z
88 5L 08I S5 x 9W 3qneaydssapunkz | | [zze
88 1107 08I 08 > 9W 2qnesypsuesisyids | 7 [€zz
wayshs|ijosd wnz puassed ‘Mzq 88 514 05l 0Z x W aqneaydssapunkz [ g (472
AH 002 680, 0S| neqews [ v [szz
AH 002 680L 0S| 9amRYs | z |97z
] €04 08I 9W S344nujuessys [ 7 [17T
HSY 9204 0S| 9 * W 1JUSPUMY [ 7 [877

PIgeIsPRW JYIU §s) BunuyddZ TSTYIEST SIITg

6L'C

ST

8l'¢

e

0Z'C

87

Lze 9tc ewe

6
4 ©

©

Ua41e4a0J0A 2423y ane *JaeLnS uoibay NHI 1207 Q

34-0790€0-UIPM-JR-|d £70%/€€6E LTS

S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720

14



puwn wajsAspueg| »w-89Lz 0sI
\mmsﬁ,xku 1 pueq ZueJajoy
(z0g) 7 @ddnJbneg ~upwakyy
nequabejuy pun -uauiyasely
(oL Heig Ul-/J3ylueydswald}snpu] qe4sye
‘mum&w\ﬂ 1207 Jawwos - z 112 bunynudssmyrsqy v._ I_

Yd11ge}sgew Jydiu §si bunuydiaz TajqIesq ajdig

W

SOF| €0F| Z'0F| L'0F | L'0OF 1P
00% | 0cl | 0t 9 €
sig | sig | sig | sig | sig
0ZL | 0€ 9 € S0
13qn | sagn| sagn|saqn| uoa

asse)y
-ZueJalo|

89L7 0S| Y2eu zuedajojurswab)y

j

"0+

—m

oo
1

M

Jyreaqabjiw biyaay
UIPIIM JIWWNUSUOI}ISOH JI}SIFINIBUP 4w 319 ]

,G%*G'( '@ Uase4 34¢Jewaq Jydiu

Mv 0%
Sl
ji < ﬁ
— 4
2'0+0L S _AI
1
P —— T —
=5 2 =
2 A i
< AW = — — ——
5 o
| “ N
v l—
5 v/

W
I

Z'0+0L

V-V

(%) e @

Fan\
A\
!
N
U
Sl

|
ki

999

%)

0L

4

W

BOLQ BOLK

() us/ O

jnusbunayng Jap ajdggewys| =x
uassedue ayalysbunayng ue 466

udyojdwa jymbab

69

S
5
4

0€
09
*09

0

F==
Fe=o

"ol £0-/1'0-X

() e 2 €2

jnusbunayng J9p aj13Jqyewys| =x
uassedue ayalysbunsyng ue 466

w0l

udyojdwa jym6bab

oL

09

0¢

08

00l

LHCES
|
|
T

W

V-V 5¥

() e @D

jnusBunayng Jap ajlduqgewys| =X
uassedue ayalysbunayng ue 466

W0l

ud)yojdwa Jymbab

09

0l

0€

LHzE®

€0-/1

0-X

08

00l

I
W

U341eyaqJon 34423y 3)je 'JJebiynys uoibay yHI 120z O

9J-0ZZ0EL-YIdM-Je-d EZ0%/EEGE LIS

15

S21 3933/4023 B -ar-gelb-270720



U341RYRQ0A 24423y 3je ‘Jueb44nys LoIBY YHI 1207 Q)

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120

~sBuninig wajshspueg ya1qeISgRW JYdIU §sI Bunuy>Ia7 TUSIY>eaq 9141g
(z0g) 7 3ddn.bneg S0F | £'0%| Z0F | L0 | L% P
nequabejuy pun -uaulyase nfoc [ oe | 9 | €
q Wy p IPsef W A spesqabyw sy | 59 | 9 [ 59| s | s asse)y
foLis e C_I\wa_cmﬁuwew_oL+m_MUC_ GE4SUEN i UIPJIIM JBWWNUSUOLYISOd J3}saanabula jiw a)e ) Lwan LmoM3 Lmon: menj monw, TreEIel
- +
\Em&w\m 1202 JRULOS - Z 3] BURINIASSMYISqY X _I__ €0 8917 0S| Yoeu zuedsajojuiawab))y
SiL
6% 6L
—= fm—] —
U 08= 20+59L S24/29-LL49 S
7'0+5's €7 2
i
<
s |9 2 s 3 4
mﬁ 2ENT0 T T= 1 1T INTET BlST I i
Oc =4 b4 © N
o gl Iy
Tov/d ot —— g 70+/5°0%07
M 4 i - zor/s0moz (x0'L 394-78 NId
< &
1 kN €0-697
S
n,’ s
2 g
S P
e 3 ——
S
<
< I | s - - I
i
| I M — o
LE ——
[}
19 €l
yd1uYe J3po (4
.GYx| U3se4 UBjgRWaq JydIu B8 Q@v o 2 \D G| UdSRY d4gRwaq Jydiu S 24 /
7'0-8SL
Sl Sl 0%
0€
0l 0l 0l Sl
8
- Sl 2
S e ASY P S
> T Hm - _ Kw L £ = T M ﬂ 1 —L-— |8 m ‘®
& | = > o [T | s ¢
= v [V ] 4— = & © s
N : s
2 = 2 1P =
7 \9 =
/> /2
S
L L ~ S'L
o§HX| UBSEY D}(RWAG 4y A\Qv ol 24 > @ oGx| UdSE] 3}gRWAq YN A\Qv ol 23 > ‘ LGHx| UISe 3JURWAG JYIU A\Qv 9

94-0ZLLLZ-YIPM-JB-|d €204 /EEE LIS

16



3.6
3.18
3.21
33
314
3.19

ohne Pos.-Nr. 3.12 gezeichnet

A-A

32—

3.26
3.13
31

3.32

3.4

331 320 323

3.30

/EE

o T y
B
4
~— M ~
- - & -
Mm M M om

Bitte beachten: Zeichs

nung ist nicht mafistablich

orgabe-
e

6(10)

|HK Abschlusspriifung Teil 2 - Sommer 2021

Industriemechaniker/-in

Maschinen- und Anlagenbau

Bandsystem

] % MaBstab

3.25
3.12
3.32

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120

DI-07II9T-UIPM-JR-Ld €T07/EE6E LTS UHILYIGI0A 43y e Lieiings uoibay YHI 1207

17



S$213933/4023 P1-ar-weiB3-261120-re

© 2021, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten

334 | X | Winkel passend zum Profilsystem
333 | X |Gewindeplatte M8 passend zum Profilsystem
332 | 2 |Senkschraube M5 x 20 ISO 10642 8.8
331 | 2 |Senkschraube M5 x 12 ISO 10642 8.8
330 | & |Zylinderschraube M5 x 10 DIN 4762 8.8
329 | 2 |Zylinderschraube M8 x 50 ISO 4762 8.8 passend zum Profilsystem
3.28 | 2 |Zylinderschraube M8 x 20 ISO 4762 8.8 passend zum Profilsystem
3.27| 2 |Zylinderschraube M8 x 16 ISO 4762 8.8 passend zum Profilsystem
3.26 | X |Zylinderschraube M8 x 12 ISO 4762 8.8 passend zum Profilsystem
3.25| 1 |Zylinderschraube M6 x 40 ISO 4762 8.8
3.24| 2 |Sechskantschraube M5 x 10 ISO 4017 8.8
323 | 1 |Sicherungsmufter M5 ISO 105N 8
322 | 2 |Gewindestift Mkx 8 DIN 4026 45H
3.21| 2 |Gewindestift Mkx 5 DIN 4026 45H
320 | 1 |Sicherungsring 15 x 1 DIN 471 St
319 | 1 |Sicherungsring 20 x 1,2 DIN 471 St
318 | 2 |Buchse F20 x 26 x 15 ISO 4379 CuSn8P Reihe 2
317 | 2 |Rillenkugellager 6002 DIN 625 d=15,D=32,B=9
316 | 2 |Kegelrad 11SMnPb30 m=2;z=16,d=32
315 | 1 |Zabhnriemen 10 T5 x 455 DIN 7721-1
314 | 2 |Synchronriemenscheibe 2175/18-2 | Al
313 | 1 |Lagerdeckel S235JRC+C Lkt 50 x 12 EN 10278
312 | 1 |Rutsche DCO1-A BL 1,5 x 85 x 147 EN 10130
311 | 1 |Magazin E235 Rohr 35 x 3 x 85 EN 10305-1
310 | 1 |Magazinhalfer S235JRC+C FL 50 x 10 x 90 EN 10278
39 | 1 |Mitnehmer S$235JRC+C FL 25 x5 x 75 EN 10278
3.8 | 1 |Plafte EN AW-AlLMgSi  |[FL140 x 5 x 140 EN 755
37 | 2 |Halter Rutsche S235JRC+C FL 20 x 15 x 42 EN 10278
36 | 1 |Traverse S235JRC+C FL50 x 20 x 260 EN 10278
3.5 | 1 |Lagerhalter S235JRC+C FL50 x 40 x 75 EN 10278
3.4 | 1 | Abtriebswelle 11SMn30+C Rd 20 x 69 EN 10278
33 | 1 |Ubertragungswelle 1MSMn30+C Rd 25 x 160 EN 10278
32 | 1 |Profil EN AW-Al MgSi0,5| 40 x 40 x 250 EN 12020
3.1 2 | Profil EN AW-Al MgSi0,5| 40 x 40 x 320 EN 12020
Pos.-Nr.|Stick | Benennung Normblatt Werkstoff Halbzeug (nach Materialbereitstellungsliste)
| H K Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2021 ;/girtg:abe_
"estb - llndustriemechaniker/-in Batt:  7(10)
6 Maschinen- und Anlagenbau
Baugruppe 3 (BG3) —
Bandsystem Pmmers”

18

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120




19

U341eyaguon a4yray e ‘yuebyynys uoibay yHI ‘120z Q

XXX g wajsAspueg
(€09) € addnubneg SW oW
nequabejuy pun -uauiyIsel | | | | 6\
, o\

(018 el ul-/J9yIueyd>awallisnpu| G 1syen ! , =/, | 7 o
Lﬂm&w\” 1207 Jawwos - z 193] bunjnidssmydsqy K _I__ * = \Q
ydNqe4sgew Jydiu 4si bunuydiaz TUSFYILaq 9441g o

Z'0%0L ,
&’ 7 @W 707022
€0-] 1’0+
L0~ €0+ 092
|
Z'0%0L 7
S0F [ €0%| 207 | L'0F | V07 124w Qlo+/€0+00)
0070zl | 0| 9 | € —
siq | sig | sig | siq | siq IsSe)Y 20%9€
0ZL | 0€ 9 € S'0 | -zuedsjo|
Jaqn | Jaqn | Jagn | Jagn | uon m u
8917 0S| Yreu zuesajojuiwabyy 0l _A| _Anl é\
- - “ “
[ e L &
B R S A w
.| s %) :
BT Twt o 0 oty
Vl\lx M - \u\% Ij M ﬁz
T Y =
~ | |
2 ! “
J-) g-9 e = /
,SHX| U3se 34Pewaq JYdIu A\Qv E\D @ m
1'0+6l
85l
0w v =
« —| 0 S8 1z
J\« , | ; s €2 L'0+/2°0+2'8% 20%%'0 3- 605 NIQ
& A T 2 : v d
T _ 5% v — %
s sl —wl| | - - :
3 2l > N A 1 .
S Y | = | LIl s[> 1 |= _ I
h = 5o X STTE & __
> X _ s _
1'0+/€'0+€2 V-V v s \Q — = q-4
70-uE S d -
™
2 9

P 2°0x7°0 3-60SNIO

.GYx| U9SeY 34(RWaq JYdIu
(/2) sz /€€

2'0%x7'0 3 - 605 NIQ Y2RU 3YdI4SIdI4 34yeWaq JYdIu
+GxG'0 Uasey ajgewaq Yoy

(°) nw /> €

9J-0ZLI9Z-UPM-JB-| 4 €£20%/EE6E LIS

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120



XXX _{gauuny wajsAspueg
(£Dg) € ddnubneg
nequabejuy pun -uaulydsely
()6 Heig Ul-/J49yIueydawsaldfSnpuy| qe1syen
‘mnm&w\w 1207 Jawwos - z 18] bunynidssniydsqy V._ _I__

Yd11qe4Ssyew 4ydiu 4si BunuydId7 TUSTYIEq 94419

19449Maq Jyaiu ‘pydeagabyiw biyaay ep

"UBPJIM JIWWNUSUOI}ISO Ja4SIduabuId Jlw ayd |

@
W,

L0~ €0+

SOF | €0F| 07 | 107 | L'0F 1BHw
00| ozl | o€ [ 9 €

siq | siq | siq | siq | siq 9sse)y
0zl | 08 | 9 € | G0 [-zuedso]
Jagn | Jagn [ Jaqn | Jagn | uoa

8917 0S| Yaeu zuesajojuswabyy

06

69

|

V-V

S'LS

9'9¢

dhg

7sq1-
N

70+5€0 K

cz_

99

.GHx| UBSRY 34gRWaq JYdIu
9l 2y

0L

| -

0517%02

——

Ua41eyaguon a4yday e 4uebiinys uoibay yHi 1zoz O

S21 3933/4023 B -ar-gelb-301120

0€

@Wr AN l W
- @lr_!ll- vV 3 |E
@ ) g
£
:i | 4,
ez 2| M
vy /| /
<18
0z Sl 206
| e /

~4d-4

\Q

S8

LSHxS'0 Uase4 3 yewaq Jyow

) am/

S

S'Se

14

S

05

SL

oSY*GL USR] 34(JeWdq 4y

(/%) a2

A

vt Lo T oy

0¢

<

e

V-V

PNS Z

() u 9)

Jnusbunayny Jap Ij1aJqgewys| =

X

uassedue aja1ysbunayng ue 466

SL

LH9Zo

€0-/1'0-X

£LH6®

Le

8Y
105

98

I

|
My
i

|

V-V

ELHSL®

A

20




Jawwny
XXX -sbunynig

wajsAspueg
(€0g) € ?ddnubneg

nequabejuy pun -uauiyisely W
(oL)ol Heig Ul-/Jayiueyiswaldjsnpuj qessyen

4Rz
-3qebJop

120 Jawwos - z 121 bunynidssnyyasqy x I_

YInge}syew 4ydu 4si bunuydiaz WsIyIesq 94dig

SOF | €0F[ 0% L'0F | L'0F PHIU
007 | 0¢l | 0€ 9 €
sig | sig | sig| sig| sig asseny

0cl | 0€ 9 € G0 | -zuedsjo]
J3qn | 4aqn| Jaqn | Jagn| voa

89L7 0S| YoeU zueJdj04upWab)y

13448M3q JYd1u 'Jydeaqabyiu bijiay ep
'UBPJIM JAWWNUSUOIJISO4 Ja4sIaJyabuld jlw 3)13 ]

19419queabyIeu I3 ney we 4

}241aqueabydeu 1ajyney we *

L€
L'0z 1z
Sl « <l
e
> 2
g \ {

A3 N S
S - s < N S
S T — ] >x (8 b T 2

3 " =

[
¥

*9 *€
* W

*TW
V-V

701 6\
s w
= AR (]
' 1 = wul
Y H DS e
= -
e 2G9XG'0 UdSEY 24gRWaq JYdIu €€
91 2y
8
1
! &
7
\Q =)
=4
o
B
=
70
I KRS
| A
'S (8°0€)
| .
e |
70%0L A\Qvﬁébm_‘m

U3J1RY3GIOA 34yd3Y it “4Jeb14nys olBdY YHI 1207 D)

9J-0CLL9C-glam-Je-1d €20%/€E6E LCS

21

S21 3933/4023 B -ar-gelb-011220



